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Instructions

e L’éléve répond a toutes les questions de la partie obligatoire.

e L’éléve répond a exactement 1 question de la partie au choix. Il indique obligatoirement son choix en
marquant d’une croix la case appropriée ci-dessous.

Seule la réponse correspondant a la question choisie par I'éléve sera évaluée. Toute réponse a une question non

choisie par I'éléve est cotée a 0 point. En I'absence de choix renseigné sur la page de garde la partie au choix est

cotée a 0 point.

Partie obligatoire (50 points)

Question Nb points Sujet Obligatoire
1 14 Inéquation, équation et limite X
2 16 Etude de fonction et calcul d'aire X
3 6 Etude de fonction avec paramétre X
4 6 Calcul d'aire X
5 8 Calcul d'intégrales X

Partie au choix (10 points)

Choisir 1 question parmi les 2 suivantes et indiquer le choix avec un X

Question Nb points

Sujet Choix du candidat

6 10 Continuité, dérivabilité et calcul d'aire

7 10 Calcul d'aire
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Partie obligatoire

Question 1 (5+5+4 = 14 points)

a) Résoudre I'inéquation : Iogz‘l—ZX

Slogzlz—|x| .
. Inx
b) Etudier les variations de la fonction f définie par f(x):J_—%Inx, puis résoudre I'équation X =i/; .
On n’a pas besoin d’indiquer les limites aux bornes de Dom f .

c) Calculer lim (1+e’x)&

X—>+0

Question 2 (2+4+2+4+4 = 16 points)
Soit f la fonction définie par f(x)=2|n2x—5|nx+2 et C; sa courbe représentative dans un repere orthonormé.

a) Déterminer Dom f , calculer les limites de f aux bornes de Dom f et étudier I'existence de branches infinies
de C;.
b) Etudier les variations de f ainsi que la concavité de C;. Montrer que C; admet un seul point d’inflexion.

Indiquer également les valeurs exactes des extrema éventuels ainsi que des coordonnées du point d’inflexion.
c) Représenter graphiquement f avec ses asymptotes éventuelles, ses extrema et son point d’inflexion.

d) Déterminer une équation cartésienne de la/des tangente(s) a C; qui passe(nt) par l'origine du repére.
e) Calculer la valeur exacte, en unités d’aire, de I'aire de la partie finie du plan délimitée par Cf et I'axe des

abscisses.

Question 3 (6 points)

Soit f, la fonction définie par f, (x)zln e* —m‘ ou meR* et Cfm sa représentation graphique.

Déterminer en fonction de m, Dom f,, les asymptotes éventuelles de C, ainsi que les variations de f, .

Question 4 (6 points)

2
—x°"—3x+4
Soit f la fonction définie par f(x)z%.

X+

Calculer la valeur exacte et la valeur arrondie a 0,01 pres de I'aire de la surface délimitée par C,, (OX) ainsi que

les droites d, =x=-3 et d,=x=3.

Question 5 (4+4 = 8 points)

a) Déterminer I'intégrale indéfinie J(1+cosx)4 (1—cosx)3dx.

b) Calculer I= Indication : on peut poser par exemplex=sint) .

Ji dx (
%xxll—x2
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Partie au choix

Question 6 (2+3+5 = 10 points)

(xz—x)ex si x<0

Soit f la fonction définie par f(x)= et C; sa courbe représentative dans un repere

len(ex—l) si x>0
orthonormé.
a) Déterminer Dom f et étudier la continuité de f en x=0.

b) Etudier la dérivabilité de f en x=0 et donner une interprétation graphique.
c) Soit g la fonction définie sur ]—OO;O] par g(x)=(2x2 +x)ex.

Calculer la valeur exacte de I'aire de la surface délimitée par C; et C,.

Question 7 (10 points)

On considére le cercle C=x*+y* =5 et la parabole P=y=x"+2x—1.
Représenter graphiquement ces deux courbes et calculer I'aire de la surface du plan délimitée par les deux

courbes et (OX) et qui contient le point P(l;l) .
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Examen de fin d’études secondaires

sin® x+cos® x=1

cos’ x=————
1+tan” x

sin(7r—x)=sinx
cos(7—x)=—cosx

tan( 7 —x)=—tanx

=COoSsX

~—

sin(£—x
cos(%—x) =sinx

tan(%—x)=cotx

sin(x+y)=sinxcosy+cosxsiny

(%)

in(x—y)=sinxcosy—cosxsiny

a

0s x+y) =cosxcosy—sinxsiny

cos(x—y)=cosxcosy+sinxsiny
sin2x=2sinxcos x
cos2x =cos’ x —sin® x

2tanx

sin2x=—2
1+tan” x

sin3x=3sinx—4sin® x

i ing=2sin? cos 24
sinp+sing=2sin* cos®;

p+q

. o b
sinp—sinq =2sin%*cos &2

cosp+cosq=2cosZ=Lcos

2 2

cosp—cosq=-2sin=sin =2

sinxcosy =%[sin(x+y)+sin(x—y)]

COS XCOSY =§[cos(x+y)+cos(x—y)]

sinxsiny =%[cos(x—y)—cos(x+y)]

Formules trigonométriques

sin(7r+x)=—sinx
cos(7+x)=—cosx

tan( 7 +x)=tanx

sin(£+x)=cosx
cos(§+x)=—sinx

tan(£+x)=—cotx

tan(x+y)= tanx+tany
1-tanxtany
tan(x—y)— tanx—tany
1+tanxtany
cos’ x=1(1+cos2x)
sin® x=1(1—cos2x)
1—tan’ x
c052x=—2
1+tan” x

cos3x =-3cosx+4cos’ x

sin{p+
tanp+tang = M
cospcosq
sin(p—
tanp—tanqg = M
cospcosq

1+tan’ x=—=
cos® x

sin(—x)=—sinx

cos(—x)=cosx

tan(—x)=—tanx

tan2x = >
1-tan” x

2tanx

Sections B, C, D
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